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O SR PRESIDENTE DINHO PAPA-LÉGUAS: Bom dia a todos. Em nome de Deus declaro aberta a 
presente sessão, convidando o vereador Rafafá para a leitura do texto bíblico. 

O SR VEREADOR RAFAFÁ: “Ó Senhor Deus, eu sei que nunca deixarás de ser bom para mim; o 
teu amor e a tua fidelidade sempre me guardarão seguro”. Salmos 40:11. Lido, Presidente. 

O SR PRESIDENTE DINHO PAPA-LÉGUAS: Após a leitura do texto bíblico, suspendo a sessão por 
tempo indeterminado, convidando todos os vereadores a se dirigir à sala da presidência. Logo 
em seguida, retornaremos à presente sessão. [Sessão temporariamente suspensa]. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Retornamos à sessão, eu passo a palavra ao 1º Secretário 
para a leitura do Expediente. 

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Expediente da 10ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão 
Legislativa da 19ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande, Casa de Félix Araújo, em 
25 de fevereiro de 2025. Projeto de Lei. Projeto de Lei nº 126 de 2025, de autoria do Poder 
Executivo: Autoriza a abertura de crédito adicional especial no orçamento da Prefeitura 
Municipal de Campina Grande para o exercício de 2025, e dá outras providências. Projeto de Lei 
nº 132 de 2025, de autoria do Poder Executivo: Autoriza a abertura de crédito adicional especial 
no orçamento da Prefeitura Municipal de Campina Grande para o exercício de 2025, e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 127 de 2025, de autoria do Vereador Pastor Luciano Breno: Institui 
a Campanha São João Solidário para a arrecadação de alimentos durante o evento do Maior São 
João do Mundo e promover inclusão social. Projeto de Lei nº 128 de 2025, de autoria da 
Vereadora Valéria Aragão: Institui no calendário oficial de eventos do município de Campina 
Grande o mês de outubro como um mês de conscientização sobre a saúde, dignidade e 
envelhecimento saudável do idoso, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 129 de 2025, de 
autoria da Vereadora Waléria Assunção: Dispõe sobre a vacinação antirrábica domiciliar para 
animais sob a guarda de protetores cadastrados no Centro de Controle de Zoonoses. Projeto de 
Lei nº 130 de 2025, de autoria da Vereadora Waléria Assunção: Institui o Projeto Saúde da Mulher 
no município Campina Grande, determinando o funcionamento em regime de mutirão das 
Unidades Básicas de Saúde, um sábado por mês. Projeto de Lei nº 131 de 2025, de autoria da 
Vereadora Carol Gomes: Institui o Projeto “Laços” no município de Campina Grande, e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 133, de autoria do Vereador Anderson Pila: Concede Título de 
Cidadania Campinense ao senhor Ernandes Fernandes Santos Filho, e dá outra providência. 
Projeto de Lei de nº 134, de autoria do Vereador Saulo Noronha: Dispõe sobre a instalação de 
centrais e coletores de lixo reciclável no âmbito do município de Campina Grande. Projeto 135 
de 2025, de autoria do Vereador Saulo Noronha: Dispõe sobre a criação da Semana Cultural 
Evangélica no âmbito do município Campina Grande, e dá outras providências. Projeto de 
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Resolução nº 17 de 2025, de autoria do Vereador Tertuliano Maracajá: Concede Medalha de 
Honra ao Mérito Municipal, ao Tenente-Coronel Hilmarton Xavier Silva, e dá outras providências. 
Projeto de Resolução nº 18 de 2025, de autoria da Vereadora Waléria Assunção: Cria a Frente 
Parlamentar em Defesa da Construção de um Hospital Veterinário Público em Campina Grande. 
Projeto de Resolução nº 19 de 2025, de autoria da Vereadora Waléria Assunção: Altera o artigo 
74 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Campina Grande para aumentar de 13 para 14 
o número de comissões permanentes e incluir a Comissão de Direito Animal. Lido o Expediente, 
senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Passo a palavra ao Secretário para a justificativa de 
ausências. 

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Passo agora à justificativa de ausências. Justificativa nº 001 
de 2025, vindo do Gabinete do Vereador Márcio Guedes da Eletropolo: “Vem através desta 
informar a impossibilidade do comparecimento do Vereador Márcio Guedes da Interpolo na 
sessão… Eletropolo… na Sessão Ordinária realizada em 25 de fevereiro de 2025”. Foi feita pelo 
assessor Lucas. Justificativa de ausência do Vereador Olimpio Oliveira: “Honra-me a 
oportunidade desse contato, em Vossa Excelência, ao tempo que justifica a ausência do Vereador 
Olimpio Oliveira na Sessão Ordinária desta terça-feira, pois o mesmo encontra-se participando 
como palestrante de evento voltado para a saúde mental, organizado pelo CAPS, no vizinho 
município de Lagoa Seca”. Assinado pelo Leonivam Bezerra, Assessor Parlamentar. Feitos os 
registros, senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Determino à Secretaria de Apoio Parlamentar o arquivo do 
Expediente. Abrimos o Pequeno Expediente. Com a palavra, o Vereador Dinho. 

O SR VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS: Bom dia a todos. Queria saudar a todos os vereadores, 
todas as vereadoras, em nome da nossa amiga Ivonete Ludgério, Presidente Saulo Germano. 
Subo a essa Tribuna hoje pra expressar nossa alegria e prestar contas da nossa ida a Brasília. 
Estivemos na última semana uma comitiva de vereadores na Capital Federal, conduzida pelo 
nosso Presidente Saulo Germano, diga-se de passagem, muito bem conduzida a comitiva. 
Tiveram presente também nosso amigo Vereador Rafafá, nosso amigo que não se encontra no 
Plenário, Vereador Olimpio, bem como o Vereador Severino da Prestação. Então, estivemos 
todos lá em busca de recursos e, como sempre, a nossa bancada federal, sempre fomos bem 
recebidos. Dessa vez, Rafafá, não foi diferente, estivemos visitando o gabinete do Deputado 
Federal Romero Rodrigues, aonde eu deixo aqui minha eterna gratidão por tudo que ele fez por 
nós. Se disponibilizou, disponibilizou lá todo o aparato pra nos conduzir aos setores do Distrito 
Federal, aonde o Deputado Romero Rodrigues se prontificou, através de um pedido nosso, eu 
digo meu, Rafafá, mas de toda bancada, tendo em vista que todos os gabinetes foram visitados 
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pela comitiva, tiveram pedidos individuais que se tornaram coletivos e é isso que essa Casa deve 
fazer, é se fortalecer cada vez mais pra trazer melhorias e recursos pra nossa amada Campina 
Grande. Então, o Deputado Romero Rodrigues se prontificou a mandar uma máquina 
motopatroladora… patroladora, para atender os campos de pelada de Campina Grande, era um 
pleito da Secretaria de Esportes. Conversei com o Secretário de Esportes, o atual, Ronaldo Cunha 
Lima Neto, deixar aqui meu abraço em público, o pedido de Ronaldo Neto, que era um pedido 
meu antigo também, o Deputado Romero Rodrigues se prontificou a ajudar, bem como levamos 
também ofícios pedindo recursos para a construção do campo municipal, o estádio municipal de 
Campina Grande, é uma necessidade que já vem se protelando há muito tempo, outras cidades 
circunvizinhas já têm, já construíram seus estádios e nada mais justo do que nossa amada 
Campina Grande também se fazer, construir o seu estádio pra atender o esporte amador e os 
peladeiros de Campina Grande. Visitamos também o gabinete do Deputado Federal Cabo 
Gilberto Silva, como sempre também muito solícito às pautas de segurança pública, Vereador 
Sargento Cobra. Levamos também o pleito da Guarda Municipal, então ele já se disponibilizou a 
fazer essa visita à Guarda Municipal e também disponibilizar recursos para a construção da tão 
sonhada base da Guarda Civil Municipal, que merecidíssimo o pleito dos agentes lá, de todos os 
GCMs. Então, a gente fica… vem aqui pra trazer, com alegria, todas essas boas notícias que 
trouxemos de Brasília, nossa viagem não foi em vão. Para algumas pessoas, Rafafá, não precisaria 
nem a gente ter ido, mas quando a gente traz, Vereadora Jô Oliveira, boas notícias de Brasília, a 
gente sabe o quanto é fundamental essa Casa se fazer presente às estruturas de Brasília, da 
Capital Federal. Visitamos também o FNDE, o Ministério do Turismo, que eu vou deixar pro nosso 
amigo Rafafá logo em breve também prestar contas da nossa compartilhada viagem, mas 
tivemos também a boa notícia do Senador Efraim, que vai destinar, Vereadora Carol, 300 mil 
reais para a FAP. A gente sabe as dificuldades que a FAP enfrenta, o Senador Veneziano também 
se prontificou a destinar recursos, então foram várias e várias ações, vários e vários pleitos desses 
vereadores que foram atendidos pelos senadores e os deputados federais que lá visitamos. 
Então, a gente vem aqui pra demonstrar essa satisfação e essa alegria e prestar contas da nossa 
viagem, Vereador Tertuliano, e dizer que foi importante essa ida de vereadores à Capital Federal 
pra angariar recursos. Ainda em tempo, tenho dois minutos, não estava aqui presente, mas 
queria agradecer e parabenizar esta Casa pela aprovação do projeto do Executivo do aporte 
financeiro aos dois times de Campina Grande, Treze e Campinense, mais do que merecido. É uma 
luta antiga, desde que eu me embrenhei na vida pública que a gente luta por esse apoio da 
Prefeitura Municipal de Campina Grande para o esporte profissional, para os dois times de 
Campina Grande. Então, parabenizar e agradecer. Primeiramente, ao Prefeito Bruno, Bruno 
Cunha Lima, pela atitude de trazer esse projeto a essa Casa, e a valorizar essa Casa porque 
também passou por aqui, foi aprovado, antes da sanção do Prefeito, foi aprovado aqui pelos 
vereadores. Eu não pude votar presencialmente, mas saibam que votei de coração, eu torci muito 
pra esse projeto ser aprovado e eu, particularmente, como sou defensor do esporte, agradeço a 
cada um dos vereadores que votaram aqui, por unanimidade, a esse projeto, que só vem valorizar 
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os times profissionais da nossa cidade. Então, pra gente mostrar, Vereador Rafafá, o quão essa 
Casa é importante. Às vezes, a gente anda pelas ruas, as pessoas não acompanham tanto os 
trabalhos da Casa de Félix Araújo, mas a maioria, tudo que passa pelo Poder do Executivo, passa 
por aqui e é aprovado pela Câmara de Vereadores, e aí, a gente falar da importância. Então, mais 
uma vez, agradecer e dizer da alegria de fazer parte dessa legislatura, fazer parte desse momento 
histórico, que é esse aporte financeiro da Prefeitura Municipal de Campina Grande para os dois 
times profissionais de Campina Grande, e espero que sejam protelados por vários e vários anos, 
todo ano tenha esse aporte e esse apoio para que os times de Campina aí tenham uma saúde 
financeira ainda melhor. Muito obrigado, senhor Presidente. Que Deus nos abençoe. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Amém, meu irmão. Ainda no Pequeno Expediente, o 
Vereador Severino da Prestação. Aniversariante do dia, viu? Merece a música antes dele começar 
a fala. Lembrando também, Severino… lembrando também a essa Casa que hoje é o aniversário 
do nosso Vice-Prefeito, o querido e amado por todos, Alcindor Villarim, que Deus o abençoe 
grandemente. E já tem vários vereadores aqui querendo fazer moção de aplausos para ele. Um 
deles sou eu, viu? Aí vocês subscrevem. 

O SR VEREADOR SEVERINO DA PRESTAÇÃO: Coisa boa. Graças a Deus, né? Começar o dia com 
as felicitações dos colegas, com as felicitações de todos vocês, isso muito me honra. Eu gostaria 
de cumprimentar a Mesa, na pessoa do nosso Presidente Saulo, cumprimentar a todos os nossos 
colegas, cumprimentar os amigos que estão ali na plateia, nos prestigiando com a presença de 
vocês. Muito obrigado por cada um que está aqui, cumprimentar também, é... As pessoas que 
estão nos assistindo através da transmissão, enfim, cumprimentar como sempre, a todos os 
funcionários dessa Casa, cumprimentar a todos os que estão aqui trabalhando, né? Seja os 
funcionários, seja as pessoas da Imprensa, né? Mas, pra iniciar, eu gostaria já de, assim, de 
parabenizar, de elogiar o comportamento que o nosso Presidente Saulo tem se mostrado nesses 
primeiros dias, nesse primeiro mês, nesse segundo mês dos nossos mandatos, né? É... 
Comportamento esse que sempre tem nos tratado com relação à qualidade do nosso 
Parlamento, né? Saulo tem dito que Parlamento forte é Parlamento unido, né, Saulo? Então, 
você, de fato, merece os nossos cumprimentos por isso, né? Porque as divergências, elas devem 
sempre existir, elas vão sempre existir, mas para serem discutidas aqui nessa Casa, né? É preciso 
que a gente saiba ganhar e que a gente saiba perder, pra que quando a gente ganhar, a gente 
seja elogiado pelos colegas, mas que quando a gente perder, a gente não saia, não ultrapasse os 
portões dessa Casa, difamando os nossos colegas, né? Porque a gente espera ter uma 
convivência harmônica com todos os nossos colegas aqui por quatro anos.  Então, eu acho, eu 
acho, essa é a minha opinião do Vereador Severino, que a gente deve, principalmente, nesses 
nossos primeiros dias aqui na Casa, buscar essa harmonia entre os colegas, né? Como bem disse, 
vão haver divergências, mas que as divergências sejam discutidas aqui, né? Ganhando ou 
perdendo não é do nosso interesse que a gente, e eu jamais vou fazer isso, que a gente saia daqui 
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levando ou lavando roupa suja lá fora, tá certo? No mais, eu gostaria de agradecer imensamente 
à Prefeitura Municipal, através do Prefeito Bruno Cunha Lima, que tem atendido aos nossos 
pleitos, né? Lá nas Três Irmãs, a gente tem uma travessa histórica lá, uma travessa que tem mais 
de 50 anos, que é a travessa Três Irmãs, e agora, esse mês agora, ela terminou de receber a sua 
pavimentação por completa, já está prontinha lá, os moradores estão aproveitando... Que era 
um pleito dos moradores e que a gente representava esses moradores pedindo essas melhorias, 
né? Mas a rua, a travessa Três Irmãs, já está pavimentada, já está, inclusive, com os redutores de 
velocidade, e não só a travessa Três Irmãs, mas também a travessa João Tamanduá, lá nas Três 
Irmãs, e a gente quer aqui, de pronto, agradecer ao Prefeito, à Prefeitura Municipal e à Secretaria 
de Obras, né? E dizer, minha gente, que nós fizemos uma viagem importante, todos sabem, 
fomos muito bem recebidos lá em Brasília, pela nossa Bancada Federal, mas, principalmente, é 
bom que se diga, principalmente, eu gostaria de enaltecer aqui nessa Casa a recepção que 
tivemos do Deputado Federal Romero Rodrigues, né? Foi pra a gente chegar aqui e elogiar, de 
fato, nos disponibilizou transporte, nos disponibilizou o que a gente precisava que fosse 
disponibilizado para a gente, mas nós não, também, não voltamos de malas vazias, né? Porque 
nós conseguimos, através do Senador Efraim Moraes, a importância de 300 mil em recursos 
financeiros para a FAP, como o Vereador Dinho Bem já falou aqui, né? A gente levou o 
Requerimento, a gente conversou com ele... Todos os Vereadores assinaram, também no 
Requerimento, então foi uma conquista de todos, uma conquista da comitiva que foi pra Brasília, 
que a gente também atribui a vocês que ficaram aqui, tá certo? Mas não só o Deputado Efraim, 
como também... O Senador Efraim, perdão, mas como também o Deputado Federal Romero 
Rodrigues, que se comprometeu de ainda esse ano transferir... Só mais um minuto, Senhor 
Presidente... Transferir recursos na ordem de dois milhões de reais para a nossa FAP, né? Só sabe 
a importância da FAP quem tem um familiar ou um parente, uma pessoa próxima, fazendo um 
tratamento de oncologia. Então, o que a gente conseguir pra a FAP ainda é pouco, né? O Senador 
Veneziano também nos recebeu muito bem em seu Gabinete e também se disponibilizou a 
também transferir recursos, como ele diz que sempre o faz, todos os anos, para a instituição FAP, 
mas o Senador Veneziano não nos falou de valores. A gente está falando de valores dos que 
falaram de valores, tá certo? Então, a gente buscou, lá em Brasília, ajuda para a FAP, ajuda para 
as quadrilhas juninas e os grupos folclóricos da nossa cidade, mas também a gente buscou verbas, 
a gente foi pedir verbas para a continuidade da duplicação da Avenida Juscelino Kubitschek, ali 
naquele trecho que compete do Velame até a Alça Sudoeste, Sargento Wellington Cobra... Do 
Velame até ali aquele viaduto que está sendo construído lá na Alça Sudoeste. Mas também a 
gente visitou o Ministério do Turismo, eu juntamente com o Rafafá, né? Falamos sobre o 
patrocínio que o São João de Campina Grande vai receber na ordem de dois milhões de reais do 
Ministério do Turismo, mas também a gente foi ao FNDE, onde a gente buscou que o FNDE 
pudesse enviar pra a nossa cidade verbas para a conclusão de duas creches importantes que 
estão em construção e também verbas para as escolas de tempo integral na nossa cidade. Muito 
obrigado, Senhor Presidente.  
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O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Eu que agradeço, Severino, a, a... As suas palavras, 
obrigado aí pelo carinho, pelo respeito, e... Usou o grande, verdade... E dizer que o meu dever 
nessa Casa, Severino, é unir esses 23 Vereadores, Vereadores e Vereadoras, em um só propósito, 
e o propósito é Campina Grande, que é quem precisa. Precisa dessa Casa, precisa da gestão Bruno 
Cunha Lima e Alcindor Villarim, e unidos somos mais fortes, então é para isso que estou aqui, 
contem comigo. Muito obrigado mesmo pelas palavras e agora, dando continuidade, eu chamo 
o colega Rafafá para que possa fazer a sua fala. Pela ordem, o Vereador Alexandre Sindicato. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, hoje, na manhã de hoje, nós temos a 
honra de receber aqui na Casa, está no Plenário o Padre Assírio, está ali, sentadinho, nos visitando 
nessa manhã, pessoa ilustre da nossa sociedade, o Reverendo, está nos visitando, com certeza 
tem tudo a ver com as pautas que nós já iríamos tratar na manhã de hoje, então faça esse registro 
e, se Vossa Excelência entender e ele também, convidá-lo a adentrar o Plenário para aqui 
conosco estar. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Desde já, o convite já... O convite está feito para que ele 
possa vir até o Plenário. Com a palavra, Rafafá.  

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Senhor Presidente, senhoras Vereadoras, senhores Vereadores, todo 
Imprensa, pessoal da Galeria, pessoal da equipe de apoio da gente, todos que nos acompanham 
de casa pelas redes sociais, eu estou aqui na Tribuna hoje, primeiro para fazer um balanço da 
nossa viagem a Brasília, muito importante, Aninha, por sinal; é... Já escutamos de alguns 
jornalistas que Vereador não é para ir para Brasília, que se for Vereador quiser ir para Brasília, 
vire Deputado. Eu fui Deputado que virei Vereador, e aqui eu olho para Vereadores que serão 
Deputados em breve, eu não tenho dúvida disso, pela competência que cada um aqui tem, e 
acho que a gente aqui... Não, Ivonete, a gente não se limita a essa Casa para buscar os melhores 
para a população. Como eu tenho a experiência de ter sido Deputado por quatro meses, que 
acho que foi o maior, o maior caminho que eu encontrei para chegar a essa Casa, minha eleição 
de 2024 teve muito efeito de tudo que eu fiz em quatro meses em Brasília, e não tenho nenhuma 
vaidade de não reconhecer isso e agradeço a oportunidade. Mas a gente teve lá em Brasília ao 
comando do Senhor Presidente Saulo, um homem íntegro que conseguiu estar com a gente lá; 
pautas importantes através do Deputado Romero Rodrigues, através dos Senadores Veneziano 
e Efraim, onde levamos nossos pedidos individuais que chegando lá se tornaram coletivos. Eu 
ajudei Olimpio, que ajudou Severino, que ajudou Dinho, que ajudou Saulo, que me ajudaram. 
Então, a gente estava lá com nossas pautas. Conseguimos recurso para a FAP de 300 mil reais 
com o Senador Efraim, levei o pedido da construção do Hospital Público Veterinário que não é 
só uma pauta minha, é uma pauta de todos vocês, é uma pauta minha, uma pauta de Waléria, 
uma pauta de Olimpio, uma pauta de Dinho, de Aninha, de Frank, de todos, porque a gente está 
aqui, Saulo, para trabalhar em forma de um conjunto, para levar para Campina e para os 
moradores do melhor, Pâmela. Então, a gente é em conjunto. Veneziano Senador junto com 
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Romero se comprometeram de a gente trazer esses recursos para a construção do Hospital 
Público Veterinário; pedi a Hugo Motta, Presidente da Casa, da Câmara dos Deputados, que 
pegasse o Projeto de Lei que eu apresentei, o 2030/2021, que obriga o Governo Federal a 
construir, no mínimo, um Hospital Público Veterinário em cada Estado. E Romero, junto com o 
Hugo, se comprometeram de colocar em andamento lá na Câmara esse Projeto, para que a gente 
possa, de fato, levar adiante e trazer política pública para a nossa saúde. Porque quando você 
consegue, Aninha, um Hospital Público Veterinário para uma cidade, ao invés de você gastar 150 
reais em uma consulta com o seu cachorro ou com o seu gato, você economiza para quanto você 
ou seu filho precisa ter. Estivemos também no FNDE, onde eu quero mandar um abraço muito 
especial para tanto o Anderson Sampaio quanto para Doutor André Carvalho, que ambos são 
diretores do FNDE que nos ajudaram a ver a questão da reforma da Escola Municipal Cassiano 
Pereira, aqui em Campina, no bairro da Liberdade aqui em Campina, a ampliação de lá; e também 
rever como está a situação da creche, hoje uma parte construída no bairro da Glória, invadida 
pelas pessoas, para a gente ver a situação, a questão de onde colocar aquelas pessoas, se a gente 
vai aproveitar aquele prédio, se a gente vai, de fato, ter que ir para outro terreno para construir 
uma creche. Eu só sei que o bairro da Glória precisa urgentemente dessa creche. Tivemos lá, logo 
em seguida, no outro dia, tivemos no Ministério do Turismo, como Severino relatou agora há 
pouco, tivemos com o Gabriel Vilar que é o Chefe de Gabinete do Ministro Celso Sabino, de 
Turismo, onde ele nos confirmou um aporte de 2 milhões de reais, mais uma vez, do Ministério 
do Turismo ao São João de Campina, já estão em negociações, e a gente está construindo, eu e 
Severino, e vou precisar do apoio de vocês, uma festa para 11 de outubro, o aniversário de 
Campina, junto com o Ministério do Turismo. A gente ainda não pode falar muita coisa, não é, 
Severino? Porque ele está em, em... Em segredo de justiça, mas Campina Grande merece o 
aniversário, já liguei pra Bruno, a estrutura, o prefeito já garante para a cidade pra que a gente 
possa fazer um aniversário lindo em 11 de outubro para Campina Grande. E, aproveitando e 
encerrando o meu tempo, ainda tenho 1 minuto e 10, eu quero deixar aqui claro que também já 
protocolei nessa Casa os requerimentos sobre o calçamento de algumas ruas do Bairro da 
Liberdade, que estão chegando para mim os pedidos. Eu pedi o calçamento das travessas 
Severino Pimentel 1 e 2, a conclusão da Rua São Paulo e o calçamento da Rua João Caetano de 
Andrade, ali na região da Kallifon, próximo à creche Ana Paula. Aquelas pessoas sofrem muito 
tempo ali nesse calçamento. A gente tem que entender que alguns calçamentos são fáceis, 
fazem-se quando a gente já tem a rede de esgoto. Outros não acontecem porque tem que fazer 
tudo do zero. Mas os requerimentos foram apresentados. E, para encerrar a minha fala, eu quero 
agradecer a cada um de vocês que estão aqui prestando atenção e dizer que, em março, o mês 
das mulheres, teremos projetos maravilhosos que vão levar melhor assistência e saúde para as 
nossas mulheres maravilhosas. Um beijo para todos vocês e vamos simbora. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Parabéns, Rafinha, pelas palavras. Continuando… Dando 
continuidade ao Pequeno Expediente, Waléria Assunção.  
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A SRA VEREADORA WALÉRIA ASSUNÇÃO: Senhor Presidente, colegas vereadores e vereadoras, 
servidores aqui presentes, imprensa, público em geral e as pessoas que nos acompanham pela 
internet, o meu bom dia carinhoso com o desejo de uma semana produtiva e abençoada a todos. 
Fiz questão de fazer uso dessa tribuna hoje porque, será lido aqui, em plenário, três projetos de 
lei e dois projetos de resolução de minha autoria. De forma rápida, vou sintetizar aqui. Um deles, 
entendendo a necessidade do atendimento de saúde às mulheres. Por quê? Porque são mulheres 
que, muitas vezes, acumulam atividades, o terceiro expediente em casa, cuidar dos filhos, e não 
têm tempo para cuidar da própria saúde. Então, nesse projeto, eu proponho um sábado no mês 
para que o município, nas próprias unidades básicas de saúde, possa prestar esse atendimento 
múltiplo a essas mulheres. Que, muitas vezes, até no dia a dia, não consegue. Mas ter um 
ordenamento de que esse atendimento seja prestado naquele dia, naquele momento em que as 
mulheres possam se programar e receber esse atendimento tão importante. Também protocolei 
um pedido pra que no mês de outubro, ele entre no calendário oficial da Prefeitura de Campina 
Grande, para atenção ao público idoso. As pessoas que precisam desse olhar também, do 
município, das políticas públicas, seja na saúde ou em outros benefícios, para garantir os seus 
direitos, que são definidos por lei. Protocolei também um outro para a causa animal, que se trata 
da vacinação antirrábica, porque eu conheço e acompanho muito bem a situação de protetores 
que têm muitos animais em suas casas e que não têm condições de deslocamento para levar 
esses animais para receber a vacina, que é um direito preconizado pelo Ministério da Saúde. 
Então, para que haja agendamento, que haja um cronograma, um calendário, que, na verdade, 
já até existe um trabalho feito no Centros Zoonoses, mas não por força de lei, para que essas 
pessoas tenham o direito para fazer esse agendamento e que possam ter os seus animais 
vacinados e, assim, protegidos da doença e a população também, que a gente está tratando de 
zoonoses. E protocolei dois projetos de resolução, um deles para a criação da Comissão 
Permanente de Direitos dos Animais, entendendo até, numa conversa com o colega Rafafá, outro 
dia, que temos a Comissão do Meio Ambiente, mas é muito amplo o assunto meio ambiente, 
precisamos ter um olhar para a saúde, para os direitos dos animais, e essa comissão vem nesse 
propósito. E um outro de uma Frente Parlamentar Suprapartidária, como deve ser, pra unir todos 
os vereadores, todas as bancadas, que eu acredito que aqui tem essa sensibilidade, no 
entendimento da importância do hospital veterinário. Essa frente vem para acompanhar, para 
provocar o debate, para que as pessoas entendam que não é uma demanda apenas da causa 
animal, mas é uma demanda antiga de Campina Grande. Como disse Rafafá, eu aqui faço o 
registro público de parabenizar aos colegas, o Doutor Olimpio Oliveira, Rafafá, que estiveram em 
Brasília, em busca dessas emendas. Porque é isso que vai fazer com que o projeto saia do papel, 
é a união de todos, eu estou aqui para ser uma voz já atuante na causa animal há mais de 10 
anos, mas agora ocupando esse lugar de poder e decisão, e conclamar e pedir a ajuda de todos 
aqui, para a gente trazer esse debate, mas não é um debate político, é um debate social, uma 
importância que precisamos nos unir. A união, o diálogo tem que existir, pode ser melhorado, 
cada projeto aqui apresentado, inclusive apresentei um projeto que posteriormente será 
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apreciado pela Casa, mas desde já pedindo a sensibilidade dos colegas, para que a gente ofereça 
o melhor projeto, pra que ele seja apresentado ao Executivo e não seja vetado, e que seja 
concluído, e que a gente ofereça condições, através de emendas parlamentares, que inclusive 
me disponho também a procurar minha bancada, já fiz alguns contatos, para a gente construir, 
e construir juntos. Não é um projeto de Waléria, não é um projeto de Rafafá, não é um projeto 
de Olimpio, é um projeto de Campina Grande, a bandeira maior, o partido é a causa animal. E 
hoje, esses animais sofrem por ausência desse serviço. Muitos morrem na rua, sem assistência, 
muitos protetores não têm condições de levar para clínicas particulares, porque não existe esse 
atendimento público. Então, é uma situação urgente, gritante, pede esse entendimento aqui dos 
pares, pede esse apoio mútuo, para que a gente tenha de fato esse serviço, esse equipamento, 
que hoje muitos municípios, como João Pessoa, já tem, já é uma realidade. Lá já existe o Hospital 
Veterinário Público Municipal, a Clínica Municipal, também veterinária, uma criação de uma 
Secretaria de Bem-Estar Animal, e agora mais recente… Peço mais um minuto, presidente, pra 
poder concluir. Obrigada. E mais recentemente, a requisição de um crematório para animais. E 
nós estamos ainda na estaca zero, sem nenhum desses atendimentos, estamos lutando pra salvar 
a vida dos animais. Esse primeiro passo precisa ser dado, eu quero dizer aqui que estou, para 
somar, para trazermos uma discussão realmente social, e que vai trazer impacto na vida desses 
animais, e na vida desses protetores, que tanto sofrem, com o sofrimento desses animais, por 
não ter condições de assistir minimamente, e eu sei que aqui muitos têm pets em casa, eu 
acredito que sim, e sabem o quão caro é quando você se desloca para uma clínica veterinária, 
pra tratar de um animal. Agora imagine quem tem 10, 20, 30, fazendo esse trabalho do poder 
público, sem nenhuma assistência. Muito obrigada. 

O SR PRESIDENTE DINHO PAPA-LÉGUAS: Não havendo mais inscritos no Pequeno Expediente, 
damos por encerrado o Pequeno Expediente, abrimos o Grande Expediente, convidando o 
Vereador Alexandre Pereira, Alexandre do Sindicato, para fazer uso da palavra.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor presidente, Vereador Dinho Papa-Léguas, que da 
mesa, nesse instante, preside a sessão, Vereador Rafael Rafafá. Eu vim à tribuna hoje porque 
esse final de semana foi muito divertido na política, e não deu tempo eu ter mandado aqui para 
Ribamar, mas se der, eu queria que o meu amigo Ribamar, que de uma forma tão eficiente faz o 
trabalho aí de controle, de fotografias, é sobre uma matéria que foi publicada no portal, em 
alguns portais do nosso Estado, falando que de fiscal da Prefeitura de Campina Grande, 24 horas, 
a carrasco dos enfermeiros na Paraíba. É o título que é dado ao ex-candidato a prefeito de 
Campina Grande e derrotado por quase 40 mil votos de diferença, que ele agora passou a ser o 
detentor de escala de trabalho dos enfermeiros. E a matéria diz: “O ex-candidato derrotado nas 
eleições para prefeito de Campina Grande e atual presidente da PB Saúde”, e diga-se de 
passagem, caiu muito, porque você era secretário de Saúde, e passou agora a ter uma função de 
segundo escalão no governo do Estado. É muita coisa, mas pra quem não tem nada, você ainda, 
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alguém lá tendo um cargozinho desse, ainda é alguma coisa, escapa. Ainda dá para escapar, é 
melhor do que nada, é um conforto. É um conforto. Encontrou uma nova forma de se manter 
nos holofotes, atacando os direitos dos enfermeiros da Paraíba. Se antes se intitulava fiscal 24 
horas, agora assume a postura de algoz 24 horas da categoria, impondo mudanças prejudiciais e 
desumanas na jornada de trabalho desses profissionais essenciais para a saúde pública. As 
recentes alterações na escala de plantão proposta pela PBSaúde são um verdadeiro atentado 
contra a dignidade dos enfermeiros. O Conselho Regional de Enfermagem da Paraíba, COREN, já 
se manifestou sobre sua indignação diante dessas mudanças que não só comprometem a 
qualidade do atendimento prestado aos pacientes, mas também impondo uma sobrecarga 
desumana aos profissionais, colocando em risco sua saúde física e mental. Até recentemente, a 
escala dos enfermeiros era de 24 horas de trabalho, para 96 horas de descanso, um regime que, 
apesar de desgastante, ainda permitia alguma recuperação. No entanto, sobre a gestão de 
Bezerra, candidato derrotado nas últimas eleições de Campina Grande, a proposta inicial de 
alterar esse regime para 12/36 já gerava polêmica. Agora a PBSaúde vai além, sugere um formato 
ainda mais cruel, reduzindo o descanso para apenas 72 horas após um plantão de 24 horas. Isso 
significa um acréscimo de plantões semanais, sobrecarregando ainda mais os enfermeiros e 
comprometendo o seu desempenho. É algo muito bom, não é? Você diz que vai fiscalizar a 
Prefeitura de Campina Grande, mas começa maltratando os seus subordinados. E a imprensa 
divulgava na última semana que havia, parece, ainda dois colegas aqui que apoiariam o suposto 
candidato, o provável candidato a um cargo eletivo na Assembleia Legislativa. Dois candidatos 
em Campina Grande o apoiariam e foi desmentido. Inclusive, eu queria que o meu amigo Pila 
tivesse aqui. Eu procurei dos meus meninos, que no passado tinham uma caixinha de dominó, já 
que o Dr. Jhony disse… disse um colega vereador aqui, que Dr. Jhony, Vereadora Carol, ele não 
dá as cartas, nem nada. Eu ia trazer, Vereador Dinho, um dominó. Já que ele não dá as cartas, 
quem sabe ele pode entregar um dominó na mesa, né? Pra entregar. Ele tem tanto prestígio no 
Governo do Estado e nem as cartas em Campina Grande dá. E me parece que aqui, nessa Casa, 
de sua bancada não haverá apoio de nenhum dos colegas vereadores. Tanto é o prestígio dos 
votos, que ele teve quase 100 mil votos ou foi 100 mil, mas não lembro; mas perdeu por 40 mil 
de diferença, quase 40 mil de diferença. E ele não vai ter, me parece, apoio de quase ninguém 
ou nenhum dos seus correligionários aqui dessa Casa. Isso mostra o tamanho do prestígio do 
doutor que agora encontrou um outro meio. Depois de perseguir na saúde, quando secretário, a 
Secretaria de Saúde do nosso município, agora tenta procurar o alvo mais fraco e é perseguir os 
enfermeiros dos hospitais que ele administra, diga-se de passagem, em uma função de segundo 
escalão. Então, mostra que o doutor perde a essência no que se refere a fiscal e passa a ser um 
verdadeiro perseguidor, como não foi diferente quando o Secretário de Saúde em Campina 
Grande, na Paraíba, perseguiu tanto a nossa cidade, tirando de nós recursos da saúde. Tá aí a 
matéria, Ribamar conseguiu colocar; muito bem, tá aí o início, o doutor que agora resolve atingir 
uma categoria que tanto fez por nós no período da pandemia e continua fazendo, que são os 
enfermeiros, né? Então, mas se o doutor não dá as cartas, quem sabe na próxima vez eu traga 
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aqui um dominó e ofereça para que alguém peça com que ele faça a entrega desses dominós. 
Então, em nome desses enfermeiros perseguidos e atribulados por esse cidadão, subo aqui nessa 
Tribuna para trazer minha solidariedade a esses trabalhadores e trabalhadoras que tanto fizeram 
na pandemia e continuam fazendo pela saúde. Minha solidariedade aos enfermeiros da PBSaúde, 
por está passando por um momento tão difícil. E espero que o Governador João Azevedo, que 
ontem, infelizmente, trouxe uma frase em dizer que os seus dois secretários indiciados por 
corrupção, não… não iriam demiti-los. É a prática do governo petista, do governo socialista, do 
governo esquerdista, de passar pano quente em quem tira comida da boca de quem mais precisa 
e de quem precisa encobrir as suas artimanhas; é a prática do Governador Azevedo. Bom seria 
que o Governador Azevedo tomasse providências para que os enfermeiros do nosso Estado não 
sofressem esse tipo de perseguição imposta pelo ex-candidato derrotado nas últimas eleições 
pra Prefeito de Campina Grande e impõe a esses trabalhadores e trabalhadoras. E me parece que 
essa não é uma prática muito do Governo Azevedo. Quem aparece nas manchetes policiais, por 
parte desse governo, recebe todos os aplausos e louros. Obrigado, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE DINHO PAPA-LÉGUAS: Dando seguimento, é… queria antes de chamar a 
próxima oradora, registrar a presença aqui do amigo coordenador das competições de Campina 
Grande, meu amigo Valquécio Araújo, a satisfação de tê-lo aqui em nossa Casa. Em nome dele, 
saudar a todos que se encontram nas dependências da Casa de Félix Araújo. Dando seguimento 
ao Grande Expediente, convidamos a Vereadora Jô Oliveira pra fazer uso da palavra.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todas as pessoas. Aproveitar a presença do nobre 
Vereador Alexandre, não poderia perguntar o que foi que aconteceu com o espírito da paz e o 
amor que a gente tinha combinado aqui esses dias? O homem veio na terça-feira nesse nível. 
Que é isso, colega? Bom dia! Claro, aproveitando esse clima de descontração, mas nós temos 
alguns assuntos sérios pra tratar aqui, Vereadora Valéria. Mas eu quero começar saudando a 
HARPIA, que tem representações aqui acompanhando hoje o debate conosco. Teríamos a 
possibilidade de votar um projeto referente à criação, à construção da barragem do covão. E por 
falar no Riacho das Piabas, a HARPIA essa organização que há alguns anos trata sobre essa 
questão do Riacho das Piabas. Então, nada mais justo do que essa Casa manter essa relação, e 
saber, inclusive, qual a possibilidade real, né? Do impacto de uma obra como essa pode ter pra 
uma área de preservação, que é o Riacho das Piabas, e o que significa pra a nossa cidade uma 
ação como essa, né? Então, na condição de Presidente da Comissão de Meio Ambiente, quero 
agradecer aqui, de forma pública, a presença da HARPIA para esse diálogo conosco. E a minha 
fala aqui é muito rápida, Senhor Presidente, hoje, Dinho Papa-léguas. É pra tratar de duas coisas; 
na manhã de ontem, nós estivemos na Escola Mauro Luna, é uma escola pública municipal no 
Distrito de Lagoa de Dentro, aqui, pertinho de… de… de São José da Mata. E aí, nós passamos a 
semana sendo provocadas por mães, pais, pessoas da comunidade preocupadas com a situação 
da escola, que, inclusive, a gente visitou ano passado. E no ano passado, quando a gente visitou, 
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já fazia um ano que se aguardava a reforma que tinha sido prometida pelo chefe do Poder 
Executivo, né? O Senhor Bruno Cunha Lima foi à escola, prometeu a reforma, e aí, infelizmente, 
não saiu. Como já vai fazer dois anos dessa promessa, né? A comunidade começou a nos 
provocar, Vereadora Waléria Assunção, a ir lá, a saber o que estava sendo feito. Chegamos lá, de 
fato, tinha uma equipe de manutenção, mas aí a gente teve, inclusive, a possibilidade de discutir 
com a pessoa responsável que uma coisa é a manutenção, outra coisa, completamente diferente, 
é a reforma que tem como necessidade ser feita naquela unidade de ensino. A gente pôde 
conversar com várias pessoas na comunidade e elas dizendo: “vereadora, a escola é igual, 
exatamente, desde o mesmo período que eu estudei lá”. E a gente tava falando de pessoas com 
50 anos, 40 anos, e elas dizendo que nada mudou. A gente colocou nas nossas redes sociais, e aí 
os comentários também foram chegando junto, né? Do tempo que se aguarda, de pessoas que 
já foram estudantes, também que já tiveram sentados ali naquela unidade escolar e que, 
infelizmente, nada avançou. Então, é importante, né? Até que a gente possa colocar dessa forma, 
que quem tem a possibilidade agora, assuma esse compromisso público e, de fato, o faça, porque 
a cobrança da comunidade, ela é legítima, né? A estrutura, de fato, ela é precária, tá sendo feitos 
alguns reparos no muro, tá sendo feitos alguns reparos no telhado, mas a estrutura, de modo 
geral, Vereador Sargento Wellington Cobra, ela não está sendo modificada. Então, daqui a pouco, 
a gente sabe que vai ter outros problemas, porque é aquela mesma coisa, inclusive é bíblico, né? 
Remendo novo em roupa velha, ele também vai esgaçar e também cai fora, né? Então, é 
importante que a gente faça aqui, de novo, esse registro público. Não é a primeira vez que nós 
falamos sobre a Escola Mauro Luna, não é a primeira vez que a gente vai e visita a comunidade, 
apresenta essa demanda da população. Então, que a própria Secretaria de Educação, o seu setor 
de manutenção e de reforma, porque, de novo, não é agora mais a manutenção, a manutenção, 
por si, não resolve aquelas questões, elas possam, de fato, ser resolvidas. E a outra questão diz 
respeito ao nosso pré-carnaval. A gente teve, esse final de semana, uma série de blocos, né? Que 
saíram aqui na cidade de Campina Grande e que coloca exatamente o potencial, não é, Jorge? O 
potencial que Campina Grande tem para esse aspecto da festa, né? A gente tem a intitulação do 
Carnaval da Paz, que movimenta milhares de pessoas no período de carnaval oficial, mas o nosso 
pré-carnaval e o pós-carnaval também movimenta muita gente. Quem teve a possibilidade de 
estar nas ruas em Campina Grande esses dias, encontrou a quantidade de pessoas, não é? Como 
foliões e foliãs no Foliões do Ferro, no Seguro Baque, no Arrasta-axé, e tantas outras ações que 
aconteceram em vários pontos da cidade, que colocam exatamente o potencial cultural e 
econômico que o carnaval tem pra a cidade de Campina Grande. Porque, inclusive, durante o 
Campina de Brincantes, ali no Museu dos Três Pandeiros, todas as pessoas, Valéria, que levaram 
suas coisas pra vender, seja bebida, comida, venderam absolutamente tudo. Então, a gente sabe, 
inclusive, o potencial econômico que o carnaval tem. E aí eu preciso registrar aqui, infelizmente, 
a Prefeitura Municipal de Campina Grande não reconhece, diante da grandiosidade que tem. 
Porque, inclusive, as pessoas ainda estão sem receber os recursos do edital referente a isso. 
Receberam uns, receberam outros, os blocos, nem todos receberam, estão pagando por 
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parcelas, porque prometeram até o dia 28, porém, o que seria essencial pra que a gente tivesse 
de incentivo mesmo financeiro, pra que as pessoas tivessem mais organizadas nos seus blocos, 
nos seus espaços, infelizmente, não aconteceu. Então deixar aqui, mais uma vez, registrado a 
nossa capacidade de resistir, a nossa capacidade de fazer a diferença, de movimentar a 
economia, de dizer que a festa do carnaval, ela também tem um lugar na economia dessa cidade, 
ela tem um lugar na produção da cultura, do fervilhar da nossa festa, mas também de dizer que 
ela impacta positivamente a vida das pessoas, a partir do depoimento dessas mulheres.  Eu tenho 
sempre a preocupação de perguntar ao vendedor de pipoca, como o Sr. Zé Biu, né? Que vende 
ali, na frente do teatro, que vende pipoca, que vende batata frita; “como é que tá a venda? Tá 
funcionando? Vendeu direitinho”? E quando eles dizem: “vendemos tudo”, a gente sabe 
exatamente que estamos no caminho certo. Então, é importante que a gente tenha a capacidade 
de fomentar mais ações como essa, porque há toda uma cadeia produtiva envolvida e as pessoas 
não podem ser penalizadas pelo não entendimento do que, de fato, significa uma festa e a 
capacidade de mobilização que a gente tem ao longo desses dias de pré-carnaval e de pós-
carnaval na cidade de Campina Grande. Muito obrigada, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Nós que agradecemos, Vereadora Jô. Passo a 
palavra ao Secretário Vereador Severino da Prestação para leitura de uma justificativa.  

O SR SECRETÁRIO SEVERINO DA PRESTAÇÃO: Senhor Presidente, uma justificativa de ausência: 
“venho, através deste, informar a impossibilidade do cumprimento… do comparecimento do 
Vereador Anderson Pila na sessão ordinária realizada no dia 25 de fevereiro de 2025, em face de 
encontrar-se em cumprimento de agenda externa na Capital do Estado, tratando de assuntos 
inerentes ao mandato em benefício da população campinense”. Respeitosamente, Davidson 
Barros de Lima, assessor parlamentar. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Obrigado, vereador. Não havendo matéria no 
Expediente, aliás, encerramos, primeiro, o Grande Expediente e não havendo matéria no 
Expediente, encerramos o mesmo, abrindo a Ordem do Dia. Não havendo matéria na Ordem do 
Dia, encerramos a mesma, abrindo as explicações pessoais. Como não tem inscrito, encerramos 
as explicações pessoais, encerrando a sessão. Lembrando aos colegas vereadores que amanhã 
convido todos para estarem aqui na sessão ordinária. Desejo a vocês um… um restante dia 
abençoado. Até amanhã. 

JAILMA FERREIRA 

Secretária SAP 
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